

INFORME DE COMISARIO:

Señores Socios de Distribuidora José Verdezoto Cía. Ltda.:

Con la finalidad de dar cumplimiento a las disposiciones legales vigentes, y como Comisario de " Distribuidora José Verdezoto Cía.Ltda.", pongo a consideración de ustedes, mi informe correspondiente al ejercicio económico del 1 de enero al 31 de diciembre del 2002.

Luego de revisar los libros, registros y demás documentos de la empresa, puedo informar que los administradores cumplen con las resoluciones emanadas de la Junta General y sus actuaciones se ciñen a los estatutos y reglamentos.

Los libros y registros contables se rigen por los Principios y Normas de Contabilidad de general aceptación y sus documentos de respaldo cumplen con los requerimientos de los organismos de control, garantizando con ello la veracidad de las cifras presentadas en los Estados Financieros.

Se ha verificado también el fiel cumplimiento de las obligaciones tributarias, laborales, con el I.E.S.S., etc., en forma oportuna y cabal.

El sistema de control interno, es el adecuado para esta actividad, lo que garantiza el buen manejo de los bienes y recursos de la empresa.

En cuanto a los Estados Financieros, y luego de su análisis, puedo informar lo siguiente:

BALANCE GENERAL:

Los Activos Totales de la empresa, ascienden a \$1' 196.022,10, que comparado con el año 2001, reflejan un aumento del 14.13%, tanto en Activos Corrientes como en Activos Fijos. Los Activos Corrientes que muestran variaciones significativas son: Caja-Bancos, Crédito Tributario a favor de la Empresa, Inventarios de Mercaderías, que comparado con el año anterior, representan el 82.39%, 137.81% y 31.07% respectivamente.

Los Activos Fijos en este año muestran aumentos en los rubros de Muebles y Enseres, Equipo de Computación y Vehículos.

En cuanto a los Pasivos Totales, no hay una variación de consideración, pues superan al 2001, en el 5.4%, en los diferentes rubros de este grupo.

El Patrimonio Neto, asciende a \$ 248.040,18, superior al Patrimonio del 2001 en el 66.95%, correspondiendo básicamente esta variación al aumento de capital, que pasa de \$1.778,36 en el 2001 a \$ 52.778,00 en el 2002, y a la Utilidad de Ejercicio que en el 2002 se incrementa en el 36.52%, en relación al año objeto de comparación.

ESTADO DE PERDIDAS Y GANANCIAS:

Al analizar los ingresos por ventas se puede observar que en el 2002, éstos son superiores al 2001, en el 12,86%, pues éstos son de \$5'459.677,62.

Por otro lado se observa que los costos y gastos, son de \$5'293.609,25, es decir el 12,25% mayores que en el 2001, y guarda estrecha similitud con el incremento de las ventas.

Como resultado de esto, la empresa obtiene una utilidad del ejercicio de \$166.068,37, que representa el 3.04% de las ventas, la misma que luego de deducir el 15% para empleados y trabajadores y el Impuesto a la Renta, queda en \$106.052,95, de la que habrá que calcular la Reserva Legal y a Reserva Facultativa, si así lo decide la Junta, quedando como dividendos a repartir, la diferencia.

A continuación me permito incluir el cálculo de algunos ratios que revelan la estructura de la empresa:

INDICE DE SOLVENCIA:
$$\frac{\text{Activo Corriente}}{\text{Pasivo Corriente}} = \frac{1'067.646,48}{947.981,92} = 1.13$$

Esta relación nos indica que por cada unidad de deuda a corto plazo, se dispone de 1.13, que es un índice aceptable y que garantiza el cumplimiento de las obligaciones contraídas.

CAPITAL DE TRABAJO: *Activo Corriente – Pasivo Corriente =*
$$1'067.646,48 - 947.981,92 = 119.664,56$$

Este capital, se consideraría aceptable, por cuanto, las compras que se realizan, son en su totalidad a crédito entre 45 y 60 días plazo, destinándose este capital de trabajo a cubrir las obligaciones conforme sus vencimientos.

INDICE DE SOLIDEZ:
$$\frac{\text{Pasivos Totales}}{\text{Activos Totales}} = \frac{947.981,92}{1'067.646,48} = 0.89$$

Si bien el índice es relativamente bajo, pero aceptable por cuanto la mayoría de los activos son de fácil disponibilidad.

Por todo lo expuesto, mi opinión final es que los Estados Financieros, reflejan la real situación de la empresa y por tanto son confiables.

Atentamente,



Ing. Martha Mena V.
COMISARIO